HKEY_LOCAL_MACHINE\Software\Microsoft\Windows NT\CurrentVersion\Winlogon\

AutoAdminLogon = 1

AutoLogonCount = 99999

DefaultDomainName = [Domäne]

DefaultUserName = [Benutzername]

DefaultPassword = [Passwort]

Die Parameter für die unbeaufsichtigte Windows-Installation beinhalten eine Option für die automatische Anmeldung des Administrators sowie für die Anzahl derartiger Anmeldungen. Diese Optionen werden im Abschnitt [GuiUnattend] der Antwortdatei angegeben: 

Autologon = YES|NO 
AutoLogonCount = %number_of_logons%

Dieses Verhalten ist möglicherweise bei Bereitstellungsszenarien hilfreich, bei denen vor dem Fortsetzen der Installation ein Neustart erforderlich ist und diese Funktion danach deaktiviert werden soll.

Die Werte werden im folgenden Registrierungsschlüssel eingetragen: 
HKLM\Software\Microsoft\Windows NT\CurrentVersion\Winlogon

Immer wenn der Computer neu gestartet und der Administrator automatisch angemeldet wird, wird der Wert "AutoLogonCount" um 1 verringert, bis die Anzahl Null ist. Die automatische Anmeldung erfolgt nur, wenn der Computer neu gestartet wird. Sie findet nicht statt, wenn sich der Benutzer abmeldet. Wenn der Parameter "AutoLogonCount" den Wert Null erreicht, wird der Parameter "AutoAdminLogon" auf 0 (deaktiviert) gesetzt, und der Parameter "AutoLogonCount" im Winlogon-Schlüssel wird entfernt. 

HINWEIS: Damit die automatische Anmeldung des Administrators erfolgen kann, muss das Administratorkonto über ein Kennwort verfügen. Ein Null-Kennwort ist nur einmal zulässig, bevor der Wert "AutoAdminLogon" auf 0 (deaktiviert) gesetzt wird.

